



# ZPRAVODAJ VELKÉ NĚMČICE

Číslo: 1  
Ročník: XXXIX  
Leden 2020

## Vážení spoluobčané,

rok 2019 je minulostí a lze konstatovat, že z průběhu posledních let nijak výrazně nevybočil, a to ani v dobrém, ani ve špatném. Opět se řadil mezi roky klidné a plodné. Vstupme do roku 2020 s přáním, aby byl tento rok pro nás všechny šťastný a úspěšný.

O všech podstatných událostech v obci jste byli průběžně informováni v obecních sdělovacích prostředcích, zvláště v posledním prosincovém vydání obecního Zpravodaje.

Do nového roku 2020 vstupujeme opět s cílem navázat na rozpracované projekty a záměry. Hlavní priority zůstávají neměnné a mají plnou podporu zastupitelstva. Patří mezi ně například odkup budovy bývalého zámku do vlastnictví městyse, zahájení výstavby sportovního zařízení u ZŠ v případě získání dotace, výměna hracích prvků na dětském hřišti u ZŠ, dokončení opravy budovy staré radnice, pokračování ve výstavbě hasičské zbrojnice a po ukončení právě probíhajících

komplexních pozemkových úprav, by měly být započaty i přípravné práce na výstavbu rybníka, jehož vybudování by mělo být plně v režii Státního pozemkového úřadu Břeclav.

Do rozpočtu městyse na tento rok budou také zařazeny, po dohodě se zastupiteli, další stavební akce jako například vybudování nového asfaltového povrchu i s chodníky v ulici Městečko mezi budovou bývalého pivovaru a sklepy a také zahájení příprav na realizaci vybudování cyklostezek směrem na obce Starovice, Nosislav a napojení od Zadního mostu na stávající cyklostezku u hájenky.

Byly zahájeny kroky k získání podkladů na zpracování projektové dokumentace a v případě vyhlášení příznivého dotačního titulu na zateplení budov v majetku městyse, tzn. budovu obecního úřadu, kulturního domu, budovu pohostinství a také bytového domu v ulici Zádvořník, této nabídky na dotaci využijeme. Po opravě fasády a výměně oken a dveří na budově staré

radnice v původním stylu budou všechny zmiňované nemovitosti reprezentovat střed obce. S těmito a dalšími stavebními projekty budete průběžně seznamováni během roku ve všech obecních sdělovacích prostředcích a na veřejných zasedáních zastupitelstva městyse.

Mimo již zmíněné stavební aktivity nás čekají každodenní povinnosti týkající se oprav našich obecních a školských zařízení, údržba komunikací a zeleně, přes zabezpečení svozu komunálního odpadu, zajištění veřejného pořádku, ochrany majetku a zdraví obyvatel Velkých Němčic apod. K těmto všem úkolům letošního roku patří i podpora místním podnikatelům, kteří jsou pro naši obec velkým přínosem.

Na kulturní, společenské a sportovní akce, které se za podpory úřadu městyse s úspěchem uskutečnily a mají své místo ve společenském kalendáři, se těšíme i v novém roce a organizátorům přejeme, aby je nadšení při jejich pořádání neopustilo.

Každoročně je kladen velký důraz na celkový vzhled obce, který je vizitkou nás občanů. K tomu přispívá každý z nás údržbou domu, úpravou předzahradek a chodníků, ale i ohleduplné využívání veřejných prostranství a majetku. Poděkování patří všem občanům, kteří se opakovaně podílejí na vzhledu obce. Budování a zvelebování obce je úkolem občanů, kterým by nemělo být lhostejné prostředí, ve kterém se svými blízkými žijí.

Vážení spoluobčané,

je před námi nový, další rok. Vstupme do roku 2020 s optimismem a nadějí, že bude opravdu lepším a sami se snažme, aby takovým byl.

## MYSLIVECKÝ SPOLEK VELKÉ NĚMČICE

SI VÁS DOVOLUJE POZVAT NA

# MYSLIVECKÝ PLES

1. února 2020

v Kulturním domě ve Velkých Němčicích

začátek ve 20:00 hodin

OBČERSTVENÍ A JÍDLA ZE ZVĚŘINY / ZVĚŘINOVÁ TOMBOLA

K tanci a poslechu zahráje  
dechová hudba **BLUČINÁCI**.

Srdečně zvou pořadatelé !

Vstupné včetně místenky 150 Kč

Prodej vstupenek od 9. 1. 2020

Zdeněk Růžička - tel.: 777 071 422

Iveta Růžičkova - tel.: 777 290 640

*Přeji Vám a Vaším rodinám jménem svým, jménem zastupitelstva a úřadu městyse mnoho zdraví, úspěchů v práci a štěstí v osobním životě.*

*Smetana František, starosta městyse*

**Základní škola Velké Němčice Vás zve na**

## **DĚTSKÝ KARNEVAL**



**v neděli 2. února 2020  
v 14,30 hod.**

v sále KD ve Velkých Němčicích

**Hry, soutěže, tanec ...**

**K tanci hraje Notabene band.**

**Vstupné: Dospělí 40 Kč,  
děti vstup volný.**

**Základní škola děkuje předem  
za darování cen do tomboly.**

## **Čipovat či nečipovat?**

MVDr. Šárka Nevídalová

Jak jste již zjistě v médiích zaregistrovali, k 1. 1. 2020 vešla v účinnost novela Veterinárního zákona č. 302/2017 Sb., která uvádí, že povinná vakcinace psa proti vzteklině bude platná, pouze pokud je pes označený mikročipem.

Výjimku tvoří pouze psi tetovaní před 3. 7. 2011, jejichž tetování je jasně čitelné.

Ve veterinární ordinaci se setkáme s množstvím dotazů ohledně čipování. V reakci na ně vznikl tento článek, ve kterém možná i Vy najdete několik užitečných odpovědí.

### **Proč se vlastně musí psi čipovat?**

Čipování slouží k identifikaci psa, pro účinnější monitoring a kontrolu chovů, pro kontrolu při prodeji psů, k možnému prokázání vlastnictví psa, pro evidenci zatoulaného psa.

**Můj pes je starý a nemocný, pohybuje se už pouze po dvorku. Musí být přesto očištěný?**

Ano, podle novely zákona musí. Výjimku tvoří pouze psi tetovaní před

3. 7. 2011 s jasně čitelnými číslicemi. Pro ostatní psy tedy čipování platí.

**My ale čipovat nechceme a nebudeme.**

Pokud se pro tuto variantu rozhodnete, přebíráte na sebe odpovědnost za porušení zákona a s tím spojené možné následky.

**Kdo bude kontrolovat, jestli má pes čip?**

Jediným dozorovým orgánem je Státní veterinární správa.

**Musí být čipována i další zvířata například kočky?**

Ne, čipování dle zákona platí pouze pro psy.

**Bolí to pejska? Jak dlouho to trvá? Není to nebezpečné?**

Čipování je rychlý zákrok. Aplikátorem se zavede čip do podkoží. Většina pejsků na čipování reaguje méně citlivě než na běžné očkování.

**Jak je čip velký? Jak dlouho vydrží?**

Čip je velký asi jako zrnko rýže. Funkční zůstane po celý život zvířete.

**Musíme psa registrovat? Slyšeli jsme, že registrace neexistuje.**

Registrace psa dle zákona není povinná, ale majitel si ji může provést. Existuje několik soukromých registrů pro ČR, dále jsou také registry mezinárodní. V současné době jednotný registr pro naši republiku neexistuje.

**K čemu je tedy registrace dobrá?**

Čip je pouze číslo. Není možné podle něj nijak dohledat majitele psa. Při registraci uvádíte své kontaktní údaje. Pokud se zvířátko ztratí a někdo jej najde, údaje uložené v registru umožní kontaktovat majitele a informovat ho o nálezů psa.

**Náš pes je již očištěný, můžeme s ním tedy bez obav vycestovat do zahraničí?**

Samotný čip pro cestování se psem do zahraničí nestačí, potřebujete také platný petpas.

**Když nebudu mít psa očištěného, veterinář mi jej neošetří?**

Nic takového nikdo veterinárním lékařům nenařídil. Dokonce ověřování čipu je povinné jen v několika zákonně stanovených situacích, například při zapisování do petpasu.

Závěrem bych dodala, kdo chtěl, čipoval své psy již dříve. Veterináři

sami o sobě tuto část novely nežádali. Osobně vidím hlavní pozitivum v tom, že do ordinace se dostanou pejsci, kteří již dlouhou dobu u veterináře nebyli. Přeji Vám, Vaším pejskům a samozřejmě i ostatním zvířátkům spoustu společné radosti.

## **Charita České republiky Tříkrálová sbírka**

Pavel Nečas, koordinátor Tříkrálové sbírky

Tříkrálovou sbírku pořádá každoročně Charita Česká republika ve spolupráci s místními farnostmi, úřady, školami a jinými organizacemi. Je největší dobrovolnickou akcí u nás. V novodobé historii započala v roce 2000 v olomoucké arcidiecézi a od roku 2001 se koná pravidelně na celém území ČR. V letošním roce slaví sbírka své 20. výročí.

Výnos sbírky je tradičně z největší části věnován na podporu záměrů pro lidi v nouzi na území ČR přesně podle vnitřního klíče Charity ČR takto: 65% vybraných prostředků se vrací charitám, které je vykoledovaly, 15% je určeno na velké diecézní projekty, 10% na rozvojové projekty v zahraničí, 5% na projekty Charity ČR a 5% jsou zákonné režie sbírky. Konkrétní podpora a pomoc se dostane nemocným, lidem se zdravotním postižením, seniorům, matkám s dětmi v tísní a pro další jinak sociálně potřebné. Vybrané peněžní dary slouží na vybavení hospiců, jako prostředky pro pečovatelskou službu, chráněná bydlení atp.

V naší obci obchází každoročně devět skupinek koledníků – Tři králů (mudrcové z Východu Kašpar, Melichar a Baltazar) všechna stavení tak, aby žádné nebylo vynecháno. Zpívají píseň „My Tři králové jdeme k Vám...“ a svěcenou křídou označují vstup do stavení

K + M + B + letopočet, což značí Kristus, ať žehná tomuto domu po celý tento rok, tři křížky mezi písmeny a letopočtem značí Otce, Syna a Ducha svatého.

Letos se sbírka konala v sobotu 4. ledna 2020. Podařilo se vybrat celkem 87.135 Kč. Poděkování patří všem, kteří jakkoli přispěli na pomoc potřebným, dále koledníkům - Třem králům, kteří obcházeli stavení a také farnímu úřadu, který poskytl koledníkům přístřešek a občerstvení.

## Vánoční tvoření

Za kolektiv mateřské školy - Martina Navrátilová, učitelka

Náš projekt s názvem „Vánoční tvoření“ se uskutečnil 24. 11. 2019 v kulturním domě ve Velkých Němčicích ve spolupráci s mateřským centrem Pupíci.

Od 14:00 hodin děti s rodiči postupně přicházely do našeho tvořivého



koutku, kde za pomoci učitelek z mateřské školy tvořily vánoční ozdůbky. Letos jsme si pro děti připravili „zápich“ stromeček a baňku. Rodiče i děti tvoření velmi bavilo, ozdůbky se velmi třpytily.

Na stromeček byla použita barevná dřívka, třpytky, hvězdičky, rolničky a různé jiné dekorativní bambulky. Byla použita i tavná pistole, se kterou pracovali převážně dospělí. Na baňky se využily co nejvíce se třpytící ozdoby a děrovačka, aby se dala baňka zavěsit.

Akce se zúčastnila většina dětí z naší mateřské školy. Pro ty děti, které netvořily na vánočních dílničkách, jsme připravili tvoření ve třídách, kde jsme k již zmiňovaným výrobkům přidali i andělíčky, lucerničky atd...

Nedílnou součástí vánočních příprav je pečení, které proběhlo v každé třídě zvlášť.

Celkově projekt „Vánoční tvoření“ považujeme za velmi vydařený. Všechny zúčastněné to bavilo a doufám, že i navnadilo na tvoření doma. Vyrobené ozdoby byly krásné, jak se sami přesvědčíte na fotografiích.

Z finančních prostředků se pořídily výtvarné a dekorativní potřeby.

Již teď se těšíme na příští rok a doufáme, že účast bude stejně hojná jako ta letošní.

## MC Pupíci - Vycházka na Štědrý den a na Silvestra

Kateřina Relichová



Tak jako v předcházejících letech jsme se sešli v hojném počtu na Štědrý den u kostela v 10 hodin. Cílem vycházky bylo krmení pro zvířátka v lese, ale letos jsme dostali pozvání na prohlídku kravína v Zemosu. Tohle jsme si nenechali ujít, a proto jsme rychle zanesli všechny pamlsky do lesa a hurá na prohlídku kravína. Díky komentované prohlídce po areálu jsme se mohli podívat tam, kam se běžně nepodíváme, a děti měly radost z malých telátek. Společně strávené dopoledne nám rychle uteklo a cestou zpět jsme se

zastavili pozdravit naše známé a samozřejmě jsme se stavili i u domu pana starosty zazpívat koledy a popřát krásné vánoce.

## Ordinační hodiny

Velké Němčice, MUDr. Šandorová

Pondělí: 7 – 12 hod., objednaní 12-13 hod.

Středa: 7 – 12 hod., objednaní 12-13 hod.

Pátek: 7 – 12 hod., objednaní 12-13 hod.

Odběry, injekce: 7 – 8 hod. provádí sestra.

Tel. do ordinace V. Němčice 519 417 220.

## Uherčice

Úterý: 7:30 – 12 hod., 15 – 18 hod.

Čtvrtek: 7:30 – 12 hod.

Tel. do ordinace Uherčice – 519 418 367

## Volejbalový oddíl při jednotě Orla Velké Němčice

Za volejbalový oddíl Přemysl Burian

Dne 14. 12. 2019 se v KD ve Velkých Němčicích konal další ročník Mikulášského turnaje smíšených družstev. Z domácích hráčů se podařilo sestavit 2 kompletní a velmi vyrovnané týmy V. Němčice A a V. Němčice B. Z přespolních si přijely zahrát družstva z Vranovic, Křenovic a Rajhradu. Celkem tedy bylo 5 družstev a hrálo se systémem každý s každým.

Velkými favority od počátku turnaje bylo družstvo Rajhradu a tento předpoklad plnilo neohroženě do okamžiku střetnutí s družstvem Němčic B. Toto družstvo se proti favoritu turnaje tak semknulo, že dokázalo jeden set nad Rajhradem vyhrát. Nicméně dále už družstvo z Rajhradu postupovalo turnajem neohroženě a celý turnaj s přehledem vyhráli. Zmíněné družstvo Němčic B hrálo následně derby s druhým týmem z Němčic A. I tento boj se rozhodl až v tiebreaku vítězstvím družstva Němčice A. Druhé místo tak obsadilo družstvo Němčice A a třetí pozici družstvo Němčice B. Obě naše družstva vyhrály zápasy s Vranovicemi a Křenovicemi, a tak se tyto týmy umístili na čtvrtém a pátém místě. Pro týmy z Velkých Němčic byl tento ročník Mikulášského turnaje tedy velmi úspěšný, protože už dlouho se nám na domácím turnaji nepodařilo získat druhé a zároveň i třetí místo. A to navíc navzdory tradičně



velmi kvalitnímu obsazení turnaje přespolními týmy.

Následně se všichni hráči přesunuli do „Pekla“, kde bylo pro všechny přichystáno občerstvení. Rád bych tímto poděkoval Orlu Velké Němčice a Městysu Velké Němčice za dlouhodobou podporu jak volejbalového oddílu, tak Mikulášského turnaje.

Dne 28. 12. 2019 se 3 hráči z našeho oddílu zúčastnili Vánočního turnaje v Křepicích. Tento turnaj mívá velmi přátelskou atmosféru, a po delší odmlce, jsme se v posledních letech opět začali tohoto turnaje zúčastňovat. Třebaže náš tým nebyl kompletní a museli jsme si půjčovat hráče, podařilo se nám nakonec umístit na krásném druhém místě. První místo opět obsadilo družstvo z Rajhradu a třetí místo družstvo z Holasic. Další místa obsadily dva týmy z Křepic a jeden z Hustopečí.

A protože jsem doposud psal pouze o úspěších s umístěním, tak bych rád zde napsal, že pro nás všechny je vždy nejdůležitější radost a dobrý pocit ze zdravého pohybu a sportování. A toto bych všem rád popřál i do následujícího nového roku!

#### Termíny uzávěrek obecního Zpravodaje pro rok 2020

Uzávěrka pro měsíc únor – 27. 1. 2020, březen – 24. 2. 2020, duben – 30. 3. 2020, květen – 27. 4. 2020, červen 25. 5. 2020, červenec 29. 6. 2020, srpen 27. 7. 2020, září 24. 8. 2020, říjen 28. 9. 2020, listopad 26. 10. 2020, prosinec 23. 11. 2020.

#### „O přeborníka obce v nohejbalu“

Pavel Nečas, místostarosta Orla

Dne 28. 12. 2019 se v kulturním domě konal turnaj „O přeborníka obce v nohejbalu“. Hrál se systémem každý s každým, kdy v celkem 42 kláních svedlo boj 7 družstev. Tento již tradiční vánoční turnaj, jehož pořadatelem je jednota Orel, je příjemným zpestřením nejkrásnějších svátků v roce a současně i završením uplynulého sportovního roku.



Z celodenního klání a z mnoha dramatických utkání nakonec vyšli vítězně a přeborníky obce se stali: Vít a Rauš, Karel Zima a Zdeněk Růžička. Stříbrnou medaili získali: Tomáš a Alena Peroutkovi s Milanem Lazárikem. Bronzovou medaili si odnesli: Vlasta Demiš, Jirka Kolesík a Vašek Kvapil.

Následovala družstva Pavel Prchal, Pavel Nečas s Petrem Šardickým, dále Lad'a Sokolář, Libor Valla s Petrem Frankem, potom Pavel Šabata, Zdeněk Frömmel s Jirkou Rozkem. A v neposlední řadě úplný nováček turnaje, družstvo hasičů, které reprezentovali: Martin Nekvapil, Martin Lauš, Roman Doležal, Jarek Hruška a Pavel Kovář.

Jak všem zúčastněným hráčům, tak i neúnavně povzbuzujícím divákům patří dík za příjemně prožitý den vánočních svátků.

#### „Nebojte se vysílání DVB-T2“

Pro mnoho obyvatel je změna vysílání DVB-T na DVB-T2 doslova noční můrou. Většina dotazů směřuje k otázce, zda si musí pořídit set top box nebo nový tv přijímač s možností příjmu DVB-T2 HEVC/H.265.

Odpověď je následující:

**ANO** u diváků, kteří využívají k individuálnímu příjmu tv programů terestrickou (pozemní) formu – anténní systémy na domech a společných objektech.

**NE** u diváků, kteří jsou napojeni na televizní kabelové rozvody ve Velkých Němčicích.

**PROČ?** Jelikož je v současné době ve vlastnictví občanů ještě mnoho tv přijímačů pouze s příjmem DVB-T, dohodlo se vedení obce Velké Němčice se společností NOEL, s.r.o. Hodonín na vybudování technologie, která zajistí po nezbytně nutnou dobu vysílání tv programů v původním formátu DVB-T. Tímto krokem bude umožněno sledování tv programů v původním formátu DVB-T všem, kteří vlastní starší zařízení.

**V případě, že přijímáte tv pořady přes televizní kabelové rozvody, máte k dispozici vysílání ve formátu DVB-T i DVB-C, který je již mnoho let neměnným standardem a proto nemusíte utrácet za set top box nebo novou tv.**

#### POZOR ZMĚNA SVOZŮ KOMUNÁLNÍHO ODPADU

Poslední páteční svoz bude v pátek 17.ledna 2020.

Termíny dalších svozů v letošním roce budou přeloženy na pondělky v lichém týdnu.

První svoz je tedy v pondělí 27.ledna 2020 a následující budou opět ve čtrnáctidenních intervalech.